

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 145 (4626)

ЧЕТВЕРГ, 5 декабря 1974 года.

Год издания 39-й  
Цена 2 коп.

## В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

Успешным выполнением планов и обязательств по производству и продаже государственной сельскохозяйственной продукции заканчивает определяющий год девятой пятилетки коллектив совхоза «Заря». Среди работников ферм и полей царит атмосфера высокого трудового настроя. Сложным условиям нынешней зимовки они противопоставляют высокую организованность, поиск и наиболее полное использование резервов повышения продуктивности животных.

Сейчас среди тружеников совхоза развернулось широко социалистическое соревнование под знаком достойной встречи знаменательного праздника — 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией. В честь славной даты коллектив хозяйства

принял с учетом своих возможностей социалистические обязательства, которые выше обязательств соответствующего периода нынешнего года на 6—8 процентов.

Вот каковы намерения заринцев по животноводству. К 30-летию Победы надуть молока на фуражную корову 1180 кг — 109,3 проц. к плану, получить этой продукции 6 тысяч центнеров и продать государству 5200 центнеров — 114 проц. к плану. Среднесуточные привесы на откорме свиней и крупного рогатого скота должны составить не менее 480 граммов. Государство получит от совхоза всего 11500 центнеров мяса, что на 20 процентов превысит план.

Горячо поддерживая почин механизаторов совхоза «Кузедеевский» и колхоза «Вперед» Новокузнецкого района по соревнованию за качественный и своевремен-

ный ремонт машинно-тракторного парка, заринцы решили полностью поставить на линейку готовности все тракторы, почвообрабатывающую и посевную технику до 10 апреля, а зерновые комбайны, автомобили, машины для внесения минеральных и органических удобрений, химвпрыски — до 1 мая 1975 года.

На совхозные поля вывезти под новый урожай 20 тысяч тонн органических удобрений.

Эти социалистические обязательства, разработанные при участии специалистов, обсуждены на всех производственных участках. Труженики совхоза заявили о своей твердой решимости выполнить их и сейчас делом стремятся подтвердить данное слово.

А. КРЕЛЬ,  
секретарь парткома  
совхоза «Заря».

## ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Замечательных успехов добились птичницы совхоза «Тарасовский». В течение десяти месяцев они перевыполнили годовой план реализации продукции (план 4620 тыс. штук, реализовано 5038 тыс.).

Отлично потрудились птичницы бригады № 2 Е. В. Прокопьева, М. М. Сорокина и бригады № 1 — В. П. Ефремова. На днях они справятся с выполнением годовых обязательств четвертого года и будут работать в счет завершающего года пятилетки.

(Наш корр.).

## КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЙ  
ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИЕЙ  
ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ  
ОКРУГУ № 47

Харитонов Виктор Иванович рождения 1934 года, член КПСС, образование среднее, председатель районного комитета народного контроля, от колхозников колхоза «Ленинский путь».

## ПЕРЕГНОЙ НА ПОЛЯ

### Отряды плодородия должны действовать

В колхозах и совхозах района на 3 декабря 1974 года на поля вывезено 98993 тонны перегноя, или 22 процента к заданию. Суточная прибавка составляет 0,5 процента (2200 тонн). Темпы доставки органических удобрений с наступлением холодов резко снизились. Лучше других эту работу продолжали в колхозах «Путь к коммунизму», «Красное знамя», «Рассвет», в совхозах «Заря», «Красинский», (суточный прирост здесь составил от 130 до 452 тонн соответственно). Почти на 40 процентов выполнили задание по вывозке местных удобрений от животноводческих помещений совхозы «Вагановский» и «Заря».

За прошедшие сутки ни одного гектара не заправлено органикой в колхозах «Искра», «Колос», «Мир»,

им. Жданова, «Гигант», «Новый путь», «Труд», «Кузбасс». Видимо, на это повлияло то, что часть транспорта занята на вывозке кормов и других грузов. Но в некоторых хозяйствах есть все возможности для создания звеньев по транспортировке перегноя.

В каждом колхозе имеется такое удобрение, как навозная жижа. Надо только правильно ее вносить на участки под кукурузу и другие сельскохозяйственные культуры.

Руководителям и специалистам необходимо помнить, что задание по вывозке местных удобрений должно быть выполнено.

А. ЛАПТЕВ,  
и. о. главного агронома  
управления сельского  
хозяйства райисполкома.

Больше пятнадцати лет трудится механизатором в колхозе «Родина» Михаил Иванович Сюрин. Тракторист-машинист второго класса за долгую безупречную работу в родном хозяйстве завоевал у руководителей и товарищей по работе большой авторитет. Работая на грейферном погрузчике, Михаил ежедневно выполняет сменную норму выработки. Его трактор можно видеть на погрузке силоса, угля и на закладке сенажа. Сейчас Михаил Иванович трудится в механизированном отряде по вывозке местных удобрений. За добросовестный труд правление колхоза неоднократно награждало его ценными подарками.

Фото И. ВАСЬКИНА.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

СООБЩЕНИЕ  
ТАСС «СОЮЗ-16»

## В КОСМИЧЕСКОМ ПОЛЕТЕ

В соответствии с советской программой подготовки к экспериментальному совместному полету космических кораблей «Союз» (СССР) и «Аполлон» (США) 2 декабря 1974 года в 12 часов 40 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-16».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Филипченко Анатолия Васильевича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Рукавишников Николая Николаевича.

Программа орбитального полета предусматривает испытание бортовых систем корабля «Союз», модернизированных в соответствии с требованиями совместного полета, проведение научных и научно-технических исследований, а также наблюдение и фотографирование отдельных участков земной поверхности с целью получения данных для решения народнохозяйственных задач. Корабль «Союз-16» аналогичен кораблю, которому предстоит в 1975 году участвовать в советско-американском эксперименте.

С экипажем корабля «Союз-16» поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов хорошее. В отсеках корабля поддерживаются условия, близкие к земным.

## ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Хорошими результатами в труде встречают день Конституции СССР животноводы колхоза «Путь к коммунизму».

По итогам соревнования за 11 месяцев бригада № 4 заняла первое место по всем показателям. Пример в труде здесь показывают доярки П. З. Фриз (надоила 3393 кг, годовое обязательство 3500 кг), З. Х. Коваленко (3313 кг) и З. С. Харченко (надоила 2900 кг при обязательстве 3100 кг).

Есть свои передовики и на второй ферме. Так, В. Х. Иванова на раздое первотелок получает ежедневно до 11 кг молока от каждой. Неплохие показатели и у А. Х. Глазыриной, Г. С. Алексеевской, З. С. Шупиковой, У. Е. Безносовой. В настоящее время они падают ежедневно от коровы по 8 и более килограммов молока и близки к завершению годовых обязательств.

(Наш корр.).

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — среднесуточный надой молока на одну фуражную корову за последнюю пятнадцатую ноября, во второй — прибавка (+) или снижение (—) продуктивности по сравнению с предыдущей пятнадцатой, в третьей — плюс или минус по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:	1974 г.	1973 г.	1974 г. к 1973 г.
«Заря»	6,7	+0,1	-0,9
«Ударник полей»	6,2	+0,1	-1,5
«Путь к коммунизму»	5,5	+0,1	-0,5
«Красинский»	5,2	-0,2	-1,6
«Гигант»	4,8	—	—
«Калининский»	4,7	—	-0,6
«Вагановский»	4,6	+0,1	+0,1
«Красное знамя»	4,6	—	+0,3
«Заветы Ильича»	4,4	-0,2	-0,1
«Новый путь»	3,9	—	-0,2
«Искра»	3,8	+0,1	+0,2
«Ленин. путь»	3,8	+0,2	-2,4
«Колос»	3,8	—	-1,6
Им. Чкалова	3,7	—	—
Им. Ленина	3,7	—	-0,8
«Мир»	3,7	—	-0,9
Им. Жданова	3,3	+0,1	-2,0
Им. Мичурина	3,0	+0,1	-2,1
«Рассвет»	2,9	-0,2	-2,0
«Кузбасс»	2,7	-0,1	-0,6
«Родина»	2,5	+0,1	-1,2
«Труд»	2,5	-0,2	-1,1
ПО РАЙОНУ:	4,2	—	-0,9



# ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕШНЫЙ ФИНИШ

Как уже сообщалось в газете, в конце декабря состоялось собрание партийно-хозяйственного актива районной партийной организации. Ниже публикуем отчет с собрания.

## С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В докладе заведующего промышленно-транспортным отделом райкома КПСС Б. Г. Воронина «О ходе выполнения социалистических обязательств в 1974 году и задачах партийных организаций по успешному завершению девятой пятилетки» было отмечено, что в целом по району за три года и десять месяцев промышленными предприятиями произведено и реализовано продукции более чем на 75 миллионов рублей.

Успешно выполняются задания и текущего года. Так, за девять месяцев получено сверхплановой прибыли 88,5 тыс. рублей.

Хорошо справляются с социалистическими обязательствами коллективы лесхоза, районного объединения «Сельхозтехника», рельсоварочного поезда № 29.

Однако в работе промышленных предприятий еще много недостатков. Так, среднегодовые темпы роста производства отстают от директивных. Они составили 3,9 процента вместо 8—9 процентов, предусмотренных XXIV съездом КПСС. Пятилетний план выполнен лишь на 72,4 процента. В долгу перед государством четвертая часть предприятий. Это заводы «Спецмашдеталь» и деревообрабатывающий, Титовское и Тарасовское отделения «Сельхозтехники». Пятилетнее задание они выполнили только на 60—70 процентов, низка производительность труда, слабо используются внутренние резервы, не на высоте организация производственного процесса, часты перебои в снабжении.

Особую тревогу вызывает положение дел на заводе «Спецмашдеталь», удельный вес которого в выпуске продукции в

районе равен 15 процентам.

На этом заводе произведена была значительная реконструкция, затрачено около миллиона рублей. Казалось бы, наличие все возможности для успешной работы. Однако вместо увеличения произошло резкое снижение производства продукции. Об этом свидетельствуют факты. Например, до реконструкции за год выпускалось изделий на 3700 тысяч рублей. В нынешнем даже при плановом задании в 3200 тыс. руб. не исключено, что программа будет сорвана.

Это результат неудовлетворительного использования имеющихся резервов. В частности, вводимых производственных мощностей и приобретенного оборудования. Выпуск продукции на один рубль основных производственных фондов в 1974 г. по сравнению с 1970 годом снизился почти в два раза. Неудовлетворительно работает отдел снабжения, что приводит к перебоим в обеспечении сырьем.

О необходимости завода сырьем говорил в своем выступлении и его директор Н. А. Соиту. Основную вину в таком положении он относит в адрес главного управления. Он отметил, что завод имел возможность увеличить производство, например, обувных метизов и фурнитуры. Но ввиду изменения технологии пошива обуви потребность в латунных подошвенных гвоздях и супинаторах резко сократилась. А это дорогостоящая продукция. План же остался прежним. В результате по валовому производству и реализации продукции образовался дефицит в 1500 тысяч рублей.

Имели место и такие случаи. В момент, когда почти все оборудование волочильно-метизного цеха демонтировалось и перемещалось в связи с реконструкцией, заводу не только не снизили, но еще и добавили план по выпуску обувного гвоздя на 80 тонн.

Н. А. Соиту отметил далее,

что в этом году план по объему реализации продукции будет выполнен. На 10 тысяч рублей больше составит выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Уложится завод и в установленные затраты по себестоимости. Однако нерешенными остаются вопросы выполнения плана по валовой продукции и обувным пряжкам.

Сейчас заводу уже дано задание на последний год пятилетки. Но оно также не подкреплено сырьевыми источниками, и предприятие снова обречено на невыполнение задания.

Есть еще много проблем, которые пока не решаются. Это вопрос перспективного развития завода. В следующей пятилетке необходимо построить очистные сооружения, цехи гальванопокрытий и деревообрабатывающий, столовую на 100 посадочных мест, жилой дом, произвести реконструкцию котельной. На все эти объекты есть проектно-сметная документация, но нет подрядчика.

Большие затруднения испытывает завод в снабжении запасными частями для ремонта растущего автохозяйства. Руководство районным объединением «Сельхозтехника» запросы завода не учитывает.

Высока текучесть кадров. Особенно в метизном цехе. Основная причина — сильный шум. При допустимой норме шума в 75—85 децибелл он достигает здесь 115 дб.

— Мы изыскиваем пути уменьшения шума до нормативного, — говорит Н. А. Соиту, — но пока результаты неутешительны.

Много общих недостатков с заводом «Спецмашдеталь» и на деревообрабатывающем. Это — снабжение сырьем. Однако много здесь и других недочетов в организации производства, что в большой мере зависит от администрации завода. Так, был

построен ложкарный цех, принят на баланс производственные площади филиала Гурьевского завода «Труд» по производству цинковых белил. Затрачены немалые средства на приобретение нового оборудования. Условия для роста выпуска продукции созданы, но часть производственных площадей ложкарного цеха занята под административное помещение, на площадях бывшего филиала завода «Труд» организована лишь черновая заготовка, оборудование используется в большинстве случаев только в одну смену. Коэффициент фондоотдачи в текущем по сравнению с начальным годом пятилетки снижен в 2 раза. В результате — невыполнение плана по выпуску валовой продукции и по ассортименту. Много недостатков и в организации социальном. Итоги его обсуждаются нерегулярно, не предаются гласности. Ослаблен и партийный контроль. О каком контроле можно говорить, если за 1974 г. здесь состоялось всего 4 партийных собрания, на которых ни слова не было сказано о производственных делах.

Перечисленные недостатки в полной мере можно отнести к коллективам Титовского и Тарасовского отделений «Сельхозтехники».

Серьезные промахи имеются в работе торговых предприятий лизорса и райпотребсоюза, выполненных десятимесячного задания на 90—97,7 процента.

Следует также отметить, что головной молочный завод выполнил план по производству продукции лишь за счет выпуска внепланового и нереализуемого для населения района ассортимента. А дополнительные задания, доведенные райисполкомом, не выполняются.

Серьезные недочеты имеются в работе межколхозной строительной организации, мехколхозы № 166.

Самоотверженно трудятся над

выполнением социалистических обязательств работники железнодорожного транспорта. В хорошем состоянии содержат пути дистанционники, на 155,4 процента выполнен план десяти месяцев по погрузке грузов на ст. Промышленная.

Однако и здесь еще много нерешенных задач. Это пачкообразный подвид поездов, задержки у входных сигналов, перепростой вагонов под техническим осмотром.

Крайне неудовлетворительно по станциям района выполняется простой местных вагонов и простой под одной грузовой операцией. За 10 месяцев, например, простой местного вагона превышен на 7, а под одной грузовой операцией на 8 часов. За перепростой железнодорожных вагонов только по ст. Промышленная клиентурой уже выплачено 44 тысячи рублей. Особенно плохо разгружают вагоны линейное управление автотрасс, районное объединение «Сельхозтехника», мехколхоз № 166, полигон железобетонных конструкций.

Докладчик отметил также недостатки в работе комбината бытового обслуживания и коммунальных предприятий.

Близится к концу определяющий год пятилетки. За оставшееся время необходимо сделать все, чтобы преодолеть имеющиеся отставание.

Сейчас каждому предприятию следует проанализировать ход выполнения социалистических обязательств текущего года, пятилетки в целом.

Партийным и профсоюзным организациям нужно активно поддерживать движение передовых коллективов по принятию на 1975 год встречных планов. Широко развернуть соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки, неуклонно осуществлять ленинские принципы в соревновании — гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ПОСТАНОВИЛО:

Руководствуясь указаниями ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев о том, что борьба за выполнение планов девятой пятилетки должна стать главной в деятельности промышленных предприятий, строек, учреждений транспорта и сферы обслуживания, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо усилить организаторскую и воспитательную работу по дальнейшему развитию трудовой инициативы трудящихся за досрочное выполнение планов и обязательств 1974 года и директивных заданий пятилетки.

Основное внимание сосредоточить на повышении эффективности производства и улучшении качественных показателей за счет более полного использования мощностей каждого предприятия.

Направить усилия тру-

дящихся:

**В промышленности.**  
На дальнейшее повышение производительности труда. Добиться безусловного выполнения социалистических обязательств в текущего года и на основе механизации и автоматизации основных и вспомогательных процессов производства обеспечить безусловное выполнение планов и заданий пятилетки.

**В строительстве.**  
На дальнейшее повышение эффективности капитальных вложений за счет повышения концентрации средств и материальных ресурсов, сокращения срока строительства, улучшения организации и дисциплины труда, а также бригадного подряда. Добиваться сокращения объема незавершенного строительства и к концу года довести его до нормального уровня.

**На транспорте.**  
На увеличение пропуск-

ной и провозной способности станций, повышение эффективности использования транспортных средств, улучшение текущего содержания пути и безаварийной работы. За счет совершенствования технологии обработки поездов, тесной взаимосвязи работников диспетчерского аппарата, вагонников, грузовой клиентуры обеспечить повышение маневренности транспортной системы для бесперебойного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения района грузоперевозками.

Используя метод станции Люблино — Сортировочная, за счет использования внутренних резервов полностью завершить работы в 1975 году по удлинению путей ст. Промышленная.

**В торговле, бытовом и коммунальном обслуживании населения.**

На мобилизацию кол-

лективов по успешному выполнению социалистических обязательств определяющего года и пятилетки в целом. Обратив особое внимание на улучшение работы предприятий общественного питания, хлебозаводов и предприятий, оказывающих бытовые и коммунальные услуги, на расширение ассортимента выпускаемой продукции и новых видов услуг, улучшение их качества, на внедрение в торговлю и обслуживание нового, передового.

Направить усилия коллективов на дальнейшее развитие соревнования под девизом: «Пятилетку — досрочно!», «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте», «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий».

Партийным организациям настойчивее добиваться от рабочих и служащих сознательного,

творческого подхода к делу, коммунистического отношения к труду и общественной собственности, подчинять этой цели экономическую и политическую учебу.

Добиваться постоянного усиления роли партийных организаций как руководящего ядра трудовых коллективов в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств.

Редакции районной газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию регулярно освещать ход выполнения социалистических обязательств девятой пятилетки, шире пропагандировать передовой опыт и патристические начинания коллективов, досрочно выполняющих свои производственные задания, ярче показывать передовиков и новаторов производства, полнее вскрывать недостатки в работе отстающих предприятий.

# КНИГУ — В МАССЫ

# ВИКТОРИНА «ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА»

Одним из критериев, характеризующим уровень культуры народа, является его отношение к книге.

О значении книги, пользе и необходимости систематического чтения можно привести немало высказываний выдающихся людей. Вот, например, как говорил А. М. Горький:

«Всем хорошим во мне я обязан книге», «Любите книгу — источник знаний. Только знание спасительно, только оно может сделать нас духовно сильными, честными, разумными».

За последнее время тяга к книге резко возросла. Для подтверждения возьмем такой факт. В конце сороковых — начале пятидесятых годов можно было еще наблюдать, когда работник книжного магазина, что называется, навязывал покупателю ту или иную книгу или убеждал подписаться на произведения А. С. Пушкина, А. П. Чехова, Л. Н. Толстого, Джека Лондона, Р. Тагора, А. Дюма, Жюль Верна, библиотеку приключений и другие. Совсем иная картина сейчас. Ныне появилась армия любителей чтения, удовлетворить запросы которой представляется большой сложностью. Можно с уверенностью сказать, что сейчас не найдешь дома, в котором не было бы книги. Сотни промышленных предприятий имеют свои библиотеки из произведений любимых авторов. К ним относятся кандидат сельскохозяйственных наук, заслуженный агроном РСФСР А. А. Бондарев, Г. Я. Русинова — завуч школы № 56, С. А. Бубеников — секретарь парторганизации облкомхозострой и многие другие. Все это говорит о том, что советский народ по праву считают самым читающим в мире.

В нашей стране уделяется пристальное внимание продвижению книги в массы. Для решения этой задачи взят курс на расширение торговой сети: строятся новые магазины, улучшаются условия торговли в имеющихся. В нашем районе действуют четыре специализированных магазина и 45 отделов, созданных во всех торгующих точках. Практически книга продается почти в каждом населенном пункте района.

Специализированные магазины оснащены современным оборудованием, размещены в хороших помещениях, позволяющих проводить массовые мероприятия, организовывать выставки, тематические показы. К числу таких можно отнести Промышленновский книжный магазин (заведующая тов. Ковязина). Он не уступает многим городским не только по внешности, но и по наличию литературы. Здесь просторный светлый зал, покупателю предложен значительный выбор книг. К ним свободный доступ. Большое внимание продавцы уделяют организации внемагазинных форм торговли. Так, проводятся книжные и школьные базары, выставки, вечера с читателями о книге, создана широкая сеть общественных пространств литературы. Они есть в каждой школе и шести организациях района. Лучшими



распространителями по праву можно назвать И. Г. Осипцеву, Л. С. Еремину, Г. Я. Русинову, учащихся школ № 56, 113, Прогресской, Журавлевской, Краснинской и других.

Такая торговля позволяет довести в предельно короткие сроки книгу до массового читателя, обеспечить выполнение производственного задания. Так, план в 1972 году был выполнен на 101,2 процента (выручка составила 48501 рубль), в 1973 — на 103 процента (52150 рублей). Не хуже будут показатели и в нынешнем году.

За успехи в работе коллектив книжного магазина был награжден памятным знаком победителя в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Почетной грамотой и денежной премией облсовпрофа.

Большое значение в формировании нового человека имеет библиотека. Об этом хорошо сказал в свое время А. И. Герцен. Он сравнил библиотеку с «открытым столом идей, за который приглашен каждый».

В нашем районе таких «открытых столов идей» тридцать один. На сегодня их посещают десять с половиной тысяч читателей. За год библиотеками выдается около 415 тысяч экземпляров литературы!

В постановлении ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» подчеркнута важная роль библиотечной в духовном обогащении людей.

Можно назвать фамилии многих энтузиастов библиотечной работы, которые прокладывают читателю путь к книге.

Это заведующие библиотеками Журавлевской — А. Н. Морозова, Тарасовской — Л. П. Лысак, Мо-

розовской — Е. И. Голубева, Трудовской — Е. И. Черных и другие.

Они проводят большую агитационно-массовую работу среди населения, организуют библиографические обзоры на сельскохозяйственные темы, вечера книг. Не случайно поэтому к ним идут читатели. Идут не только для того, чтобы подобрать литературу, но и обменяться мнениями о прочитанном, посоветоваться по многим житейским вопросам. В социалистическом соревновании библиотек района первенство держат Журавлевская и Трудовская. Им присвоено звание библиотек отличной работы.

В значительной степени улучшилось состояние дел в Заринской и Лебедевской библиотеках и некоторых других. Из года в год растет их книжный фонд, число читателей и книговыдача.

С появлением большого количества свободного времени, в связи с двумя выходными днями увеличилось и число читателей, книговыдача и продажа литературы.

Дружба с книгой — одна из прекрасных черт, свойственных советскому человеку. Она делает каждого духовно сильным, сознательным строителем коммунистического завтра.

В. ЛАРИН.

**НА СНИМКЕ:** заведующая Промышленновским книжным магазином, депутат поселкового Совета депутатов трудящихся К. С. Ковязина. В магазине она работает без малого десять лет.

За это время не однажды награждалась Почетными грамотами и премиями районного и областного потребсоюзов, является ударником коммунистического труда.

Фото И. ВАСЬКИНА.

**ПРОВОДЯТ:**  
— редакция газеты «Красное знамя»,  
— райком ВЛКСМ,  
— районо.

**ЦЕЛЬ:**  
— Пропаганда боевых и трудовых подвигов советского народа в годы Великой Отечественной войны.  
— Военно-патриотическое воспитание молодежи на подвигах героев.  
— Пополнение знаний о Великой Отечественной войне.

**УЧАСТНИКИ:**  
Все желающие: рабочие, колхозники, интеллигенция, пионеры и школьники. Производственные коллективы, комсомольские организации, пионерские отряды, звенья, красные следопыты.

**УСЛОВИЯ:**  
Викторина проводится в три тура:  
— в декабре — январе 1974 — 1975 годов;  
— в феврале — марте 1975 года;  
— в апреле — мае 1975 года.

Участникам викторины необходимо ответить на пять вопросов каждого тура и выполнить практическое задание. Ответы на вопросы и текст практического задания должны высылаться в редакцию газеты «Красное знамя». Желательно, чтобы они были иллюстрированы фотографиями, рисунками.

**ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ:**  
Итоги викторины подводятся к 9 мая 1975 года, к 30-летию Победы. Правильные ответы на вопросы викторины и лучшие тексты практических заданий будут публиковаться в газете по результатам каждого тура.

**НАГРАЖДЕНИЕ:**  
Редакция газеты «Красное знамя», райком ВЛКСМ

и районо для победителей викторины учредили семь призовых мест:

— за одно первое — подарки на 20 рублей;  
— за два вторых — подарки по 10 рублей;  
— за четыре третьих — подарки по 5 рублей.

Кроме этого, победители викторины получают грамоты.

**ВОПРОСЫ К ВИКТОРИНЕ «ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА»**  
для первого тура (декабрь 1974 г. — январь 1975 г.).

1. Боевой путь 22-й Сибирской гвардейской добровольческой Рижской дивизии. Кто из ветеранов этой дивизии живет в нашем районе. Где в нашем районе открыт музей дивизии.

2. Кто из воинов-кузбасовцев повторил подвиг Александра Матросова. Где, когда?

3. Когда был учрежден орден Суворова. Кто награжден этим орденом в нашем районе. Расскажите об этом человеке.

4. Кому из наших земляков было присвоено звание Героя Советского Союза. Что вы знаете о них.

5. Когда и где состоялся парад Победы советских войск. Кто из выдающихся полководцев командовал этим парадом, кто его принимал.

**ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ ДЛЯ ПЕРВОГО ТУРА.**

Написать рассказ, зарисовку о родственнике, знакомом, односельчанине — участнике Великой Отечественной войны, удостоенном правительственных наград (до пяти—семи страниц). Ветераны Великой Отечественной войны могут поделиться своими воспоминаниями.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Редакция газеты «Красное знамя» получила ответ на статью Н. Ф. Еремину, помещенную 16 ноября 1974 года в газете под заголовком «Помни это: зима не

лето». В ней речь шла о недостатках работы специалистов животноводства колхоза «Рассвет». В связи с этим в колхозе резко снижены удои молока на фуражную корову и реализация продуктов животноводства.

Секретарь парткома колхоза В. Н. Полозков сообщил, что статья признана правильной. На состоявшемся заседании правления колхоза была заслушана отчет главного зоотехника хозяйства Н. Ф. Лебедькова.

Правление указало тов. Лебедькову на недостатки в работе, зоотехнику-селекционеру колхоза тов. Степановой объявлен выговор. В настоящее время принимаются меры по улучшению селекционной работы. Подобраны корма, растерянные при их вывозке, завершается строительство кормушек в животноводческих помещениях.

Кроме того, 19 ноября было проведено партийное собрание колхоза, которое обязало главного инженера В. Г. Вист и главного зоотехника Н. Ф. Лебедькова в ближайшее время наладить работу по ослаживанию концентратов и запариванию со-

## НАМ ПИШУТ

## «Здравствуй, дорогая мамочка!»

Горе пришло в семью Кадкиных 13 лет назад. Умер муж. Думала, не перенесет утраты Клавдия Владимировна. Ведь на руках осталось шестеро детей. Младшему, Мите, — полтора года. Что и говорить, нелегкая судьба выпала на долю моей односельчанки. И кто бы мог тогда знать, как стойко перенесет эта женщина выпавшее ей испытание.

Не упала духом Клавдия Владимировна. Забывалась только в работе. Была тогда грузчиком на Бор-

мотовском хлебоприемном пункте. Возвращалась домой уставшая. А там дети. Мал-мала меньше. Старшие понимали, как тяжело приходилось матери. Работала она не покладая рук, делала все, чтобы в доме был достаток. Жалели. Глядя на них, и младшие затихали.

Так, вместе, и выстояли. Радовались теплу, уюту. Атмосфера спокойствия и дружбы царила в семье. И не слышали дети от матери ни грубого слова, ни повышенного голоса. Конфликты

шуткой старалась сглаживать. Такой уж у Клавдии Владимировны характер. И дети удались в нее: ласковые да спокойные.

Теперь многие в Бормотовке завидуют своей односельчанке. Шутка ли, одна шестерых на ноги поставила! Всех выучила, а главное — жить научила честно.

Сейчас Клавдия Владимировна с Митей только вдвоем остались. Сын уже в седьмой класс ходит, мать тоже сменила работу — нашла себе дело по душе, по характе-

ру. В яслях она сейчас. Старшие давно улетели из родного гнезда. Дочери вышли замуж. Валентина обосновалась в Алтайском крае, библиотечарь она, Надежда — экономист в Ленинграде, Раиса — педагог в Топках. Бортехником в Мелитополе сын Александр. По стопам брата пошел и Юрий. Сейчас он студент второго курса авиационного училища. Но не забывают дети родного дома — едут в отпуск с подарками. Частенько присылают письма. И каждое начинается словами «Здравствуй, дорогая мамочка!».

А. ЛОБОВА.  
ст. Бормотово.

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



В Стране Советов власть принадлежит народу. Советские люди глубоко осознают воплощенные в Советской Конституции принципы социалистической демократии и государственности. Подлинный демократизм пронизывает все сферы нашего общества и обеспечивает интересы и права как всего народа, так и каждого советского человека. Местные Советы представляют собой наиболее яркую форму подлинного народовластия. За время, прошедшее после принятия Конституции 1936 года, депутатами местных Советов было избрано более 20 миллионов граждан страны.

В исторически короткий срок, к концу 1930 года, в нашей стране впервые в мировой истории была полностью ликвидирована безработица. Эта проблема остается неразрешимой в условиях капиталистической экономики.

В Конституции СССР записано: «Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством».

Советская Конституция гарантирует трудящимся нашей страны право на отдых. Только в 1973 году увеличилось на 29 тысяч число мест



в санаториях, домах отдыха и пансионатах, на 15 тысяч — в туристских базах, на 50 тысяч мест — в базах отдыха. В экскурсиях приняли участие 85 миллионов человек.

Пятимиллионная армия врачей, ученых, медицинских работников стоит на страже здоровья советских людей.

В СССР непрерывно расширяется санаторное лечение и организованный отдых трудящихся. В 1973 году в санаторно-курортных учреждениях, на туристских базах лечилось и отдыхало более 31 миллиона человек.

Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. Только за последние четыре

года построено свыше 13 тысяч новых школ. Пыне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование.

Наш народ, тесно сплоченный вокруг ленинской партии, делает все, чтобы своим трудом укреплять могущество Родины, обеспечить ее движение к коммунизму.

Советские воины надежно защищают то, что создано народом. Военная служба в рядах Вооруженных Сил СССР представляет почетную обязанность граждан СССР. «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР», — записано в нашей Конституции.

НА СНИМКАХ: переплетчицы цеха хозяйственно-бытовых товаров комсомолки Валентина Бушуева, Валентина Колбасова, Валентина Победоносцева, Антонина Мисихина, Тамара Батова, Екатерина Копнина — победители социалистического соревнования молодых лесохимиков Котласского целлюлозно-бумажного комбината в третьем квартале нынешнего года.

Младший сержант Аго Реммель рассказывает призывникам Эстонского республиканского призывного пункта о военной службе.

Учащиеся 2-го курса Ленинградского физико-механического техникума — будущие специалисты по ЭВМ.

(Фотохроника ТАСС).



## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

На далеком сибирском приiske совершено дерзкое нападение на инкассатора. Похищены золотосные слитки. Грабителей было двое. Задыхаясь от тяжелой ноши, они, теряя силы, пытались уйти как можно дальше. Надежды на спасение и так оставалось мало, а тут на пути — болото.

И дороги недавних сообщников разошлись. Один из них, более выносливый и сильный, сумел завладеть рюкзаком и скрыться в тайге, оставив второго вязнуть в трясине. Спасли

его работники милиции.

Давать показания Мадуро отказался, держался нагло. «Золота у меня нет, значит нет и улики, ни о каком напарнике ничего не знаю», — говорит он. А при пересылке по этапу сумел бежать. Зачем? Следственным органам ясно: найти сообщника и потребовать долю добычи. Но где искать бандитов? Ведь милиция известен в лицо только один.

Парадоксально, но побег Мадуро может оказаться следст-

вию на руку. Ведь известный преступник будет искать своего сообщника, значит, идя за ним, удастся задержать обоих.

По некоторым данным Мадуро может появиться в Риге. Это предположение оказывается верным. Как развернутся события дальше, узнаете, посмотрев фильм «Свет в конце тоннеля» в кинотеатре «Колос», который будет демонстрироваться 8—10 декабря.

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,

старший киномеханик.

## СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

## ДВА СЕРДЦА И. ТЭЙЛОРА

Английская газета «Дейли телеграф» опубликовала корреспонденцию из Кейптауна, в которой приводятся подробности новой операции по трансплантации сердца, сделанной в Кейптауне (ЮАР) профессором Кристианом Барнардом.

Пациент в кейптаунской больнице Хроте Схур проснулся в понедельник с двумя бьющимися сердцами в груди — его собственным и вторым, которое трансплантировал ему несколькими часами раньше профессор Кристиан Барнард. Этим пациентом является 58-летний Ивэн Тэйлор, бывший горный инженер, страдающий тяжелой формой сердечным заболеванием в кризисной стадии. Он стал первым человеком, получившим второе сердце. Оно было присоединено к его собственному в течение 5-часовой операции. О его нынешнем состоянии сказано, что оно «отличное».

Донором стала 10-летняя цветная девочка, сбившая автомашину в минувшее воскресенье. Ее сердце искусственно сохранялось работающим в теле девочки, пока И. Тэйлор не был подготовлен к трансплантации. Операцию осуществляла та же самая группа, которая в декабре 1967 года совершила первую пересадку сердца. Профессор Барнард назвал эту операцию «впечатляющей новой идеей». Он объяснил, что второе сердце, помещенное в правую часть груди, возьмет на себя функции левой половины сердца пациента, критически пораженной болезнью. Это было, сказал профессор Барнард, «такое плохое сердце, которое вообще когда-либо приходилось мне видеть. Надежды на жизнь без операции у пациента просто не существовало».

При таком роде операции меньше опасений, что новое сердце будет «отвергнуто» организмом, чем в предыдущих трансплантациях. Если сердце донора было бы «отвергнуто» организмом пациента, оно могло бы быть «изъято», а настоящее сердце продолжало бы работать. «Изъятие» представляет собой «простую операцию», требующую всего пяти минут. И это было бы сделано в случае с Ивэном Тэйлором.

«Я думаю, что сейчас, — сказал профессор Барнард, — врачи, занимающиеся сердечной трансплантацией, почувствуют себя значительно свободнее в отношении своих пациентов, потому что мы не лишаем личность его собственного сердца. Вы должны были бы видеть лицо нашего пациента Ивэна Тэйлора, когда мы сказали ему, что не лишим его собственного сердца».

Новое сердце было соединено аортой к аорте и артерией к артерии с большим сердцем. Оно не было присоединено к нервной системе пациента. Профессор Барнард пояснил: «Пациент будет управлять своей нервной системой таким образом, что его сердце будет находиться под его собственным умственным контролем».

«Если эта операция окажется успешной, — сказал профессор Барнард, — то в дальнейшем она может полностью заменить трансплантацию».

Дополнительное сердце могло бы на временной основе и облегчать работу пораженного сердца. «После двух недель, — сказал он, — когда собственное сердце пациента восстановится, мы могли бы пересаженное сердце изымать».

(Газета «ТРУД».)

Следующий номер газеты «Красное знамя» выйдет в понедельник 9 декабря.

## К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Продолжается прием подписки на издания «Фотоинформация» и подборка плакатов. Подписка продлится до 15 декабря 1974 года.

«Союзпечать».

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

5 декабря. Художественный фильм ДМИТРИЙ КАНТЕМИР. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлинненный сеанс.

6—7 декабря. Художественный фильм КАЛИНА КРАСНАЯ. Сеансы в 17, 19, 21 час.

8—10 декабря. Новый художественный фильм СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

5—7 декабря. Широкоэкранный художественный фильм ШИТ И МЕЧ. 5 декабря — 1 и 2 серии. Сеансы в 15, 18, 21 час. 6, 7 декабря 3 и 4 серии. Сеансы 6-го в 15, 18, 21 час, 7-го в 18, 21 час.

8 декабря. Цветной широкоэкранный художественный фильм ЗЕМЛЯ САННИКОВА. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

Учебно-курсовой комбинат при объединении «Сельхозтехника» проводит с 10 декабря 1974 года набор на месячные курсы повышения квалификации трактористов 1—2 класса. После окончания курсов они получают права для вождения К-700. Иногородние обеспечиваются общежитием.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 91 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — инженера-технолога, крановщика козлового крана. Промышленно-технический клуб ДОСААФ — преподавателя технического обучения. Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шоферов, кочегаров паровых котлов, плотников, вахтера. Промышленновский филиал орс — продавцов, техничек, посудниц, экспедитора и рабочего на хлебную вагонлавку. По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, корреспондентской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1795. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу. Объем газеты 1 п. л. Тираж 8867.